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Ιερά Αγρυπνία στην «Κόκκινη Εκκλησιά» 
Καρδίτσας προς τιμήν του Αγίου Λουκά του 
Ιατρού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Το βράδυ της Τετάρτης 10 Ιουνίου 2026, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. 
Τιμόθεος προεξήρχε της Ιεράς Αγρυπνίας που τελέσθηκε στο 
Ιερό Μητροπολιτικό Παρεκκλήσιο των Αγίων Δώδεκα 
Αποστόλων, γνωστό ως «Κόκκινη Εκκλησιά» Καρδίτσας, επί τη 
Συνάξει της Υπεραγίας Θεοτόκου «Ἄξιόν Ἐστι» και τη σεπτή 
μνήμη του εν αγίοις πατρός ημών Λουκά, Αρχιεπισκόπου 
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Συμφερουπόλεως και Κριμαίας του Ιατρού.

Κατά τη διάρκεια της ιεράς αγρυπνίας οι πιστοί είχαν την ιδιαίτερη ευλογία να 
προσκυνήσουν απότμημα του ιερού λειψάνου του Αγίου Λουκά, το οποίο 
φυλάσσεται στον Ιερό Ναό Αγίου Οσιομάρτυρος Νικολάου Τ.Κ. Καρποχωρίου, 
λαμβάνοντας τη χάρη και την ευλογία ενός εκ των λαμπρότερων συγχρόνων 
Αγίων της Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Στο θεόπνευστο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ανέπτυξε το βαθύτερο θεολογικό 
περιεχόμενο της εορτής, επισημαίνοντας ότι η Εκκλησία αποτελεί ένα ζωντανό 
εκκλησιαστικό γεγονός, μέσα στο οποίο αποκαλύπτεται διαρκώς η παρουσία του 
Θεού και φανερώνεται η ζωή των Αγίων. Η λατρευτική σύναξη, υπογράμμισε, δεν 
είναι μία απλή ανάμνηση ιστορικών γεγονότων, αλλά η πραγματική βίωση της 
Βασιλείας του Θεού, όπου οι πιστοί κοινωνούν της θείας χάριτος και γεύονται την 
εμπειρία της σωτηρίας.



Αναφερόμενος στην εορτή του «Ἄξιόν Ἐστι», τόνισε ότι ο θαυματουργικά 



αποκαλυφθείς αυτός ύμνος από τον Αρχάγγελο Γαβριήλ αποτελεί διαχρονική 
πρόσκληση προς όλους τους χριστιανούς να τιμούν την Υπεραγία Θεοτόκο ως την 
Παναγία Μητέρα του Κυρίου και να αναγνωρίζουν το μοναδικό της πρόσωπο στο 
μυστήριο της θείας οικονομίας. Η προσευχή και η υμνολογία της Εκκλησίας, 
σημείωσε, οδηγούν τον άνθρωπο στην κοινωνία με τον Θεό, τους Αγγέλους και 
τους Αγίους, προσφέροντας τις προϋποθέσεις για την πνευματική του πρόοδο και 
τη θέωσή του.

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στην ειρήνη της καρδιάς, εξηγώντας ότι η αληθινή γνώση 
του Θεού και η εμπειρία της αποκαλύψεώς Του γεννώνται μέσα στην εσωτερική 
γαλήνη που χαρίζει η θεία χάρη. Η ειρήνη αυτή, όμως, δεν εξαρτάται από την 
απουσία εξωτερικών δυσκολιών, αλλά μπορεί να συνυπάρχει ακόμη και με τις 
μεγαλύτερες δοκιμασίες, τους διωγμούς και τις θλίψεις που αντιμετωπίζει ο 
άνθρωπος στη ζωή του.

Ως χαρακτηριστικό παράδειγμα αυτής της πνευματικής πραγματικότητας 
παρουσίασε τον Άγιο Λουκά, ο οποίος έζησε σε μία περίοδο έντονου διωγμού της 
πίστεως και επικρατήσεως της αθεΐας, χωρίς ποτέ να συμβιβαστεί ή να 



εγκαταλείψει την ομολογία του Χριστού. Αντιθέτως, μέσα από την επιστημονική 
του κατάρτιση ως διακεκριμένος ιατρός, τις θεραπείες που προσέφερε στους 
ασθενείς, την αρχιερατική του διακονία και το διαρκές κήρυγμα του Ευαγγελίου, 
ανέδειξε με θάρρος και παρρησία την αλήθεια της παρουσίας του Θεού στον 
κόσμο.

Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ακόμη ότι η ζωή του Αγίου Λουκά υπήρξε μία 
αδιάκοπη μαρτυρία πίστεως. Με προσωπικές θυσίες, διωγμούς, κακουχίες και 
αμέτρητες δοκιμασίες, αγωνίσθηκε να διαφυλάξει την ορθόδοξη πίστη και να 
ενισχύσει τους ανθρώπους της εποχής του, πιστούς και απίστους. Η αγιότητά του 
δεν εκφράσθηκε μόνο μέσα από τα λόγια του, αλλά κυρίως μέσα από τον καθαρό 
βίο του, την ταπείνωση, την αγάπη προς τον συνάνθρωπο και την ολοκληρωτική 
αφιέρωσή του στο θέλημα του Θεού.

Συνεχίζοντας, ανέφερε ότι κάθε χριστιανός καλείται να δώσει τον δικό του 
πνευματικό αγώνα. Πρόκειται για έναν καθημερινό εσωτερικό πόλεμο εναντίον 
των παθών, του εγωισμού και κάθε ιδιοτελούς διαθέσεως που απομακρύνει τον 
άνθρωπο από τη ζωή της χάριτος. Η Βασιλεία του Θεού, υπογράμμισε, βρίσκεται 



μέσα στην καρδιά του ανθρώπου και γι’ αυτό απαιτείται συνεχής κάθαρση του 
εσωτερικού κόσμου, ώστε ο Θεός να κατοικήσει μέσα μας και να ενεργεί στη ζωή 
μας.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε και στη μεγάλη συμβολή του Αγίου Λουκά στη διατήρηση 
της εκκλησιαστικής ζωής κατά τη δύσκολη περίοδο των διωγμών στη Ρωσία και 
την Ουκρανία. Με τη διδασκαλία του, τη δογματική του ακρίβεια, την προβολή της 
τιμής προς την Υπεραγία Θεοτόκο και τους Αγίους και κυρίως με το προσωπικό 
του παράδειγμα, συνέβαλε ώστε η πίστη να παραμείνει ζωντανή στις καρδιές των 
ανθρώπων και η Εκκλησία να μην οδηγηθεί στην αφάνεια, αλλά να αναγεννηθεί 
μέσα από το μαρτύριο και την ομολογία των πιστών της.

Ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος κάλεσε όλους να εμπνευσθούν 
από το παράδειγμα της Παναγίας και του Αγίου Λουκά, να αγωνισθούν πρωτίστως 
για τη μεταμόρφωση του εσωτερικού τους ανθρώπου, να καλλιεργήσουν την 
καθαρότητα της καρδιάς και να γίνουν αυθεντικοί μάρτυρες του Ιησού Χριστού 
μέσα στη σύγχρονη κοινωνία. Μόνον όταν ο άνθρωπος νικήσει τον πνευματικό 
αγώνα μέσα του, κατέληξε, μπορεί να μεταδώσει στον κόσμο την ειρήνη, την 



ελπίδα και το φως της Αναστάσεως, δίνοντας έμπρακτη μαρτυρία της ζωντανής 
παρουσίας του Θεού στη ζωή του.



 



 



 





 



 



 





 



 


